Fakultat fur Mathematik IAN/IMO
Serie 2

1. Beweisen Sie mittels vollstandiger Induktion:

k
(a) Fur beliebigé: € N gilt: 5 -4 = (k+1)! —1;
i=1

(b) fur beliebiger € (0,1) :={x€R|0< 2z <1} undn € N gilt:

(c) fir beliebigem € N ist m3+ 2m durch 3 teilbar;
(d) fur beliebigen € N, n > 1unda € R, a > —1, gilt:

(14a)" 2 1+ na;

die strenge Ungleichung gilt genau dann, wenA 0.
(Mit N wird die Menge der natirlichen und nittdie Menge der reellen Zahlen bezeich-
net.)

2. Beweisen oder widerlegen Sie folgende Aussagen:

(a) Fur allen € Nistn3 —n durch 6 teilbar.

(b) Fur allen € Nist (n —1)?+n + 40 eine Primzahl.

(c) Es sei(a;) eine arithmetische Zahlenfolge, deren Gliedewon Null verschieden sind.
Fur allek € N mit k = 2 gilt:

1 1 1 k—1
+ +...+ =
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3. Skizzieren Sie folgende Mengen, wohey, z € R:

@ Mi={(z,y)|ly+12a},
(b) Ma={(z,y) |y=—-2?},
(€) Mz={(z,y)|2?+y*=1},

d) Ma={z|22<3} sowie
MiN M, MpyNMs, M{UM,, M{UMs, Mi\Mz, Msz\M,
und M3z x Ma.



